1999.a. matemaatika riigieksam 
Lehe haldamist toetavad Topauto ja Quelle

Ülesanded 
2. rida

I osa

1. (10 punkti) Antud on funktsioon y = – x3 + 6x2 – 9x + 5.
1) Leidke selle funktsiooni kasvamis- ja kahanemisvahemikud.
2) Leidke selle funktsiooni vähim väärtus lõigul [ 0; 5]
2. (10 punkti) Antud on funktsioonid f(x) = ex ja g(x) = 3.
1) Skitseerige ühes ja samas teljestikus nende funktsioonide graafikud
2) Leidke a) millistes punktides on nende funktsioonide väärtused võrdsed;
 b) milliste argumendi x väärtuste korral on funktsiooni f(x) väärtused väiksemad funktsiooni g(x) väärtustest;
 
c) funktsiooni f(x) väärtus, kui 
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3. (15 punkti) Koonuse telglõike tipunurk on 640 ja põhja ümbermõõt on 126 cm. Arvutage selle koonuse külgpindala ja ruumala.
4. (15 punkti) 1) Ühes urnis on 6 musta ja 4 valget kuuli. Juhuslikult võetakse üks kuul. Kui suur on tõenäosus, et valitud kuul osutub valgeks?
2) Teises urnis on 8 valget ja 6 musta kuuli. Juhuslikult võetakse kaks kuuli. Kui suur on tõenäosus, et sel korral a) mõlemad kuulid on mustad, b) mõlemad kuulid on sama värvi?
II osa – Lahendada tuleb kaks ülesannet ülesannete 5., 6., 7. hulgast ning veel kas 8. või 9. ülesanne. 
5. (15 punkti) Leidke sin2a , kui cosa rahuldab võrrandit 25cos2 α + 5cos α – 12 = 0 ja 
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6. (15 punkti) Tööpink maksab uuena 40000 krooni ja tema väärtus väheneb igal aastal 5% võrra aasta alguses olnud väärusest.
1) Kui suur on selle tööpingi väärtus 4 aasta pärast?
2) Mitme aasta pärast tööpingi väärtus on tema esialgsest väärtusest kaks korda väiksem?
7. (15 punkti) Müüri ääres tuleb kolmest küljest piirata taraga maksimaalse pindalaga ristkülikukujuline maatükk. Leidke maatüki mõõtmed, kui tara pikkus peab olema 200 m.
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8. (20 punkti) Püströöptahuka diagonaalid on 9 cm ja 
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 cm. Tema põhja ümbermõõt on 18 cm ja külgserva pikkus 4 cm. Leike kolmnurkse püramiidi ABDD1 ruumala (vt. Joonist)
[image: image5.png]



9. (20 punkti) Antud on sirged x + 7y – 6 = 0 ja 5x – 5y + 1 = 0.
1) Leidke nende sirgete lõikepunkt. 
2) Leidke nende sirgete vahelise nürinurga poolitaja võrrand.
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